

ВНЕШНЯЯ РЕЦЕНЗИЯ
на выпускную квалификационную работу (специалиста, магистра)
на тему: «Производство о назначении меры уголовно-правового
характера при освобождении от уголовной ответственности»

Студента (ФИО)

Акопов Роберт Минасович

Института (факультета): Институт юстиции 5 курса очной формы обучения

СОДЕРЖАНИЕ РЕЦЕНЗИИ

Актуальность темы, степень полноты ее раскрытия:

Актуальность темы обусловлена необходимостью изучения нового для российского уголовного судопроизводства института прекращения уголовного дела или уголовного преследования с назначением меры уголовно – правового характера в виде судебного штрафа, производство которого регулируется главой 51.1 УПК РФ, введенного Федеральным законом от 03.07.2016 № 323 – ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности». Следует признать, что в целом система оснований прекращения уголовного дела и уголовного преследования, существующая на сегодняшний день, остается незавершенной. Нуждается в совершенствовании и порядок прекращения уголовного дела или уголовного преследования.

В связи с этим, актуальность исследования заявленной темы обусловлена необходимостью проведения комплексного и современного исследования порядка, условий и оснований производства о назначении меры уголовно - правового характера при освобождении от уголовной ответственности в связи с назначением иной меры уголовно – правового характера в виде судебного штрафа, с учетом его особенностей.

Актуальность темы довольно четко отражена в представленной студентом работе; заявленная тема исследована в полном объеме.

Достаточность использования данных, нормативных источников, а также судебной практики:

В дипломной работе в достаточной мере использованы источники информации различного характера. Автором работы осуществлено ознакомление с законодательством Российской Федерации по вопросам правового регулирования порядка и условий осуществления производства о назначении меры уголовно - правового характера при освобождении от уголовной ответственности при освобождении от уголовной ответственности в связи с назначением иной меры уголовно – правового характера в виде судебного штрафа. В ходе написания работы студентом использовано необходимое и достаточное количество научных источников, а также материалов следственной и судебной практики.

Основные результаты, теоретическая и практическая значимость работы:

В представленной дипломной работе осуществлено комплексное исследование теоретической и нормативной основы производства о назначении меры уголовно - правового характера при освобождении от уголовной ответственности; автором определен и проанализирован круг обстоятельств, подлежащих установлению для возможности назначения производства прекращения уголовного дела и уголовного преследования с применением иной меры уголовно – правового характера; в работе отражены процессуальные особенности назначения судебного штрафа, как иной меры уголовно – правового характера, а также выявлены некоторые практические проблемы в рамках заявленной темы и сформулированы предложения по их устранению.

Достоинства и недостатки работы:

К достоинствам представленной дипломной работы относится комплексное рассмотрение заявленной темы со всеми установленными законодательством особенностями производства о назначении меры уголовно - правового

характера при освобождении от уголовной ответственности, а также выявление и решение некоторых практических проблем, вытекающих в рамках производства различных уголовных дел.

Недостатков в работе не выявлено.

Дискуссионные положения работы:

Основания и условия, по выполнению лицом которых уголовное дело или уголовное преследование может быть прекращено с назначением судебного штрафа; система определения пределов и размера судебного штрафа; назначение судебного штрафа за совокупность преступлений; производство о назначении меры уголовно - правового характера при освобождении от уголовной ответственности за совершение нескольких преступлений.

Общий вывод по работе:

Дипломная работа полностью соответствует предъявленным требованиям. Автором работы в полной мере раскрыто содержание заявленной темы, проанализирована актуальная следственная и судебная практика по производству о назначении меры уголовно - правового характера при освобождении от уголовной ответственности. По проблемным вопросам заявленной темы студентом предложены довольно эффективные способы реагирования и совершенствования действующего уголовного и уголовно-процессуального законодательства Российской Федерации.

Руководитель Свердловского
следственного отдела на транспорте
Уральского следственного управления на транспорте
Следственного комитета Российской Федерации

подполковник юстиции



С.В. Макаренко